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Inquérito - Encarregados de Educação- Alunos do Ensino Profissional 
 

No âmbito do EQAVET (Quadro de Referência Europeu de Garantia da Qualidade para o Ensino e a 

Formação Profissionais), com o objetivo de fazer uma breve caracterização e avaliar o grau de 

satisfação dos Encarregados de Educação (EE) dos alunos da Escola Secundária da Trofa 

relativamente ao Curso do Ensino Profissional frequentado, estes foram inquiridos, por questionário 

online, entre março e início de maio de 2023.  

 

Nº de EE cujos educandos frequentam Cursos do Ensino Profissional – 129 EE 

Total de respostas recebidas – 23 

Percentagem de respostas – 30% 

 

1. Curso Profissional que o/a/ seu/sua educando/a frequenta: 

 

 

Dos Encarregados de Educação que responderam, 36% (8) têm o/a seu/sua educando/a que 

frequentam o Curso Profissional Técnico de Gestão e Programação de Sistemas Informáticos; 30% 

(7) a frequentar o Curso Técnico Auxiliar de Saúde; 4% (1) a frequentar o Curso Técnico de 

Secretariado; 30% (7) a frequentar o Curso Animador Sociocultural. 

 

2. Ano que o/a seu/sua Educando/a frequenta: 
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Dos Encarregados de Educação que responderam, 39% (9) têm os/as seus/suas educandos/as a 

frequentar o 1º ano, 13% (3) a frequentar o 2º ano e 48% (11) o 3º ano. 

3. Teve conhecimento da existência dos cursos profissionais através de: 

 

Inquiridos sobre como foram informados da existência dos cursos profissionais, podendo os EE 

assinalar mais do que uma opção, houve uma igualdade entre os itens outros pais/familiares e 

psicólogo/professor/ outro técnico. Relativamente ao ano transato, houve forte decréscimo do 

item amigos/colegas/vizinhos, mantendo-se sensivelmente igual o item da divulgação na Escola. 

 

4. Indique as três (3) principais razões para o/a seu/sua Educando/a estar a frequentar um curso 

profissional: 
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Os respondentes indicaram como as três principais razões pela opção por um curso profissional 

as seguintes: Ficar melhor reparado para entrar no mundo do trabalho (10 referências); Gostar da 

área profissional (8 referências); Aprender uma profissão (7 referências). Fazendo uma análise 

comparativa com o ano transato, há uma tendência de manutenção do sentido das respostas dos 

Encarregados de Educação com um reforço na preferência da futura inserção no mercado de 

trabalho. 

 

 

5. O curso profissional que o/a seu/sua Educando/a está a frequentar foi a primeira escolha? 

 

Verifica-se um equilíbrio entre os dois itens a que se solicitou a resposta. Em relação ao ano 

transato verifica-se um significativo diminuição dos alunos que responderam sim (52%) o 

que significa que houve um incremento dos alunos que não conseguiram frequentar o curso 

na primeira escolha (48%).  

 

6. Se respondeu Não à questão anterior indique o principal motivo: 
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O item mais referenciado foi “O Curso que o meu educando mais gostava tem disciplinas onde sente 

muitas dificuldades” (64%), seguido de “O curso pretendido não funciona nesta área geográfica 

(18%). Com idêntico número de respondentes foram assinalados os itens “O meu educando quer 

estudar nesta escola, independentemente do curso” (9%) e “Eu pretender, por motivos pessoais 

(residência, irmãos a estudar noutra escola, …) que o meu educando frequentasse esta escola” (9%). 

Estes resultados estão em linha com o ano passado para o primeiro item suprarreferido, registando-

se que nenhum Encarregado de Educação apontou como razão da não escola do curso o facto de 

não haver vaga. 

 

7. Quando o/a seu/sua Educando/a optou pelo curso que frequenta já conhecia as saídas 

profissionais? 

 

Das respostas obtidas, 61% (14) dos Encarregados de Educação afirmou que tinha alguma 

informação, 22% (5) responderam estarem bem informados e 17 % (4) referiram que não tinham 

qualquer informação. 

 

8. Classifique a formação ministrada ao/à seu/sua Educando/a. 

  

 

Uma percentagem significativa dos Encarregados de Educação respondentes, 70% (16), 

classificaram a formação ministrada ao/à/ seu/sua educando/a como Boa ou Muito Boa. 48% (11) 

consideraram Boa, 30% (7) Suficiente e 22% (5) responderam Muito Boa. 
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9. Classifique a importância da Formação em Contexto de Trabalho (estágio). 

  

 
 

A maioria dos respondentes, 83% (19), apresenta um grau de satisfação muito elevado 

relativamente à FCT tendo assinalado nível 4 de satisfação.  

 

10. Recomendaria aos filhos dos seus amigos e familiares a opção por um curso profissional? 

 

Na linha das respostas à questão anterior, a maioria de encarregados de educação que respondeu 

muito importante, aconselharia aos filhos dos seus amigos e familiares a optar por um curso 

profissional (78% [18]), enquanto os restantes (22% [5]) talvez o fizesse. 

 

Justificação da resposta à questão anterior: 

Sendo uma questão de resposta opcional, obtiveram-se quinze respostas válidas. No esquema 

seguinte, temos em nuvem os conceitos mais referenciados. 
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Dos inquiridos, 47% (7) indicaram Trabalho como a razão da referida recomendação. 

 

As respostas dadas que se transcrevem seguidamente vêm corroborar a opinião muito favorável 

que a maioria transmite sobre a importância do ensino profissional, pelo facto de ser um ensino 

prático, que prepara para o ingresso no mundo trabalho.  

− Porque é um curso que prepara os alunos para o mundo do trabalho. 

− Pois a opção de um curso profissional, tem mais saídas profissionais. 

− Porque fica melhor preparado para entrar no mundo do trabalho 

− Porque é uma formação mais prática e com acesso ao ensino superior. Quem não quiser seguir para 

o ensino superior, já tem uma profissão para poder ingressar no mundo de trabalho com mais 

facilidade e com qualificação. 

− É uma boa experiência de preparação para fase que se aproxima (o trabalho) 

− Porque caso assim pretenda é mais fácil entrar no mundo do trabalho 

− Porque vão bem preparados por causa do estágio e aulas práticas... 

− Por ser uma alternativa credível para alunos que não se adaptam ao ensino "tradicional" mais teórico. 

− Porque tem mais probabilidade de aprendizagem e é um curso bom. 

− Porque acho que é mais fácil. 

 

 

 

 

 

 

 

 


